
ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

Română
Universitatea Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de
conducere

Facultatea de Chimie și Inginerie Chimică

Departamentul / Unitatea organizațională Departamentul de Inginerie Chimică
Poziția în statul de funcții 48
Funcția Asistent universitar
Disciplinele din încărcătura postului/
ariile de cercetare, așa cum figurează în
statul de funcții

Mecanica fluidelor și transfer de impuls; Operații unitare
cu transfer de masă; Ecuații generale ale proceselor de
transport și transfer

Domeniul științific Inginerie chimică
Descrierea postului scos la concurs Postul scos la concurs urmăreşte desfăşurarea de

activităţi didactice si de cercetare având ca obiective
educaţionale:
• Cunoaşterea, învăţarea şi înţelegerea noţiunilor
de bază, conceptelor, teoriilor şi modelelor de bază si
avansate din domeniul Mecanica fluidelor și transfer
impuls (lab), Operații unitare cu transfer de masa (lab,
proiect), Ecuații generale ale proceselor de transport și
transfer (sem)
• Formarea unui mod de gândire sistemic pentru
abordarea analizei şi aplicarea conceptelor, metodelor şi
teoriilor pentru rezolvarea problemelor tipice ingineriei
chimice de proces în condiţii de asistenţă calificată
Postul implică efectuarea de lucrări practice si seminarii
cu studenţii inmatriculati la programe de studiu din
domeniul Inginerie chimică, nivel licenta, precum şi
desfăşurarea de activităţi de cercetare, la disciplinele
menționate sau înrudite, după cum urmează:
1. Mecanica fluidelor și transfer impuls (anul III,
trunchi comun Inginerie, lab)
2. Operații unitare cu transfer de masa (anul IV,
trunchi comun Inginerie, lab, proiect)
3. Ecuații generale ale proceselor de transport și
transfer (anul II, trunchi comun Inginerie, sem)
Candidatii vor avea titlul de doctor în inginerie chimica
şi palmaresul științific în domeniul inginerie chimica și
descrierea postului pentru care candidează, respectiv cu
specializarea în cercetare prevăzută în anunțul
concursului.
Candidatii vor îndeplini condițiile minimale pentru
înscrierea la concurs, conform art. 11, alin. 5 din
Metodologia de concurs pentru ocuparea posturilor
didactice și de cercetare vacante în Universitatea Babeș-
Bolyai din Cluj-Napoca, avizată prin Hotărârea CA nr.
21861/26.11.2018 şi aprobată de Senatul UBB prin
Hotărârea nr. 22338/3.12.2018, cu modificarile
ulterioare aprobate prin Hotararea Senatului UBB nr.
50/11.04.2022.

Atribuții Postul scos la concurs are următoarele sarcini şi atribuţii,



reprezentând norma didactică de bază:
A. Activităţile didactice incluse în norma din statul de
funcţii, la disciplinele:
Mecanica fluidelor și transfer impuls (anul III, trunchi
comun Inginerie, lab)
Operații unitare cu transfer de masa (anul IV, trunchi
comun Inginerie, lab, proiect)
Ecuații generale ale proceselor de transport și transfer
(anul II, trunchi comun Inginerie, sem)
cuprinzând:
a. activităţi de seminar, lucrări practice de
laborator (inclusiv pregătirea acestora) la discipline
conform statelor de funcţii;
b. activităţi de evaluare în cadrul activităţilor
didactice directe, conform statelor de funcţii;
c. îndrumarea practicii studenţilor (min. 3,5 ore);
d. Participare la îndrumarea de lucrări de
finalizarea a studiilor diplomă/licenţă in asociere cu
cadre didactice cu grad didactic superior (min. 1 lucrare
/an);
e. consultaţii cu studenţii, anunţate printr-un orar
afişat la cabinet (min. 2 ore/săptămâna);
f. activităţi de îndrumare (tutorat) a studenţilor (1
program de studii/an);
g. activităţi de evaluare/secretariat în cadrul
concursurilor de admitere, respectiv în cadrul comisiilor
de finalizare a studiilor, la toate formele de învăţământ
(min. 2 comisii/3 ani).
B. Activităţi de pregătire:
a. pregătirea/actualizarea seminariilor/lucrarilor de
laborator;
b. elaborarea/actualizarea protocoalelor pentru
lucrările de laborator, la disciplinele conform statelor de
funcţii;
c. participarea la întreţinerea laboratoarelor
didactice existente şi asigurarea bunei funcţionări a
acestora, în limita resurselor financiare disponibile;
d. participarea (audiere) la susţinerea publică a
tezelor de doctorat, conferinţe, simpozioane, congrese
naţionale şi internaţionale, în domeniul de activitate sau
în domenii interdisciplinare;
e. participarea la schimburi academice între
departament/ facultate/ Universitatea „Babeş-Bolyai” şi
alte universităţi, respectiv unităţi corespunzătoare din
ţară şi străinătate, sau la alte manifestări în cadrul
departamentului/ facultăţii.
f. participarea la proiecte institutionale de interes
pentru departament.
C. Activităţi de cercetare ştiinţifică, de dezvoltare
tehnologică, activităţi de proiectare:
a. activităţi de cercetare ştiinţifică, prevăzute în
minimum un program de cercetare;
b. intocmirea planului individual de cariera (conf.
HCA 9035 din 6/07.2020 si HC-FCIC din 7 sept 2020) ,
c. publicarea rezultatelor activităţilor de cercetare
ştiinţifică în studii şi volume (coautor la minim 3
publicaţii în 3 ani, conf. Hotărârii CA 9233/23.05.2016);



d. depunerea a câte un exemplar din lucrările
publicate la departament (în format electronic);
e. completarea cu informatii la zi a bazei de date
Management al activității academice/ştiinţifice din UBB
D. Alte activităţi:
a. participarea la şedinţele de departament
prevăzute de reglementările în vigoare (precum şi la
reuniuni ale Consiliului Facultăţii şi Senatului, în
conformitate cu calitatea deţinută);
b. elaborarea de documentaţii/rapoarte/materiale,
în conformitate cu calitatea deţinută şi cu solicitările
directorului de departament sau decanului;
c. participarea la acţiuni de organizare, management al
instituţiei, în conformitate cu calitatea deţinută şi cu
solicitările şi oportunităţile instituţiei.

Perioada de înscriere la concurs 29.11.2023-15.01.2024
Data și ora susținerii probei orale 30.01.2024, 11:30
Locul susținerii probei orale (adresa
Facultății/ Institutului și sala)

Facultatea de Chimie şi Inginerie Chimică, Str. Arany
Janos nr.11, sala 48

Descrierea probei orale Proba nr. 2: Proba orală (prezentarea unui proiect de
seminar/ laborator/lucrări practice). Subiectul pentru
Proba 2: Proba orala prezentarea unui proiect de
seminar/ laborator/lucrări practice va fi stabilită în
condițiile art.17, alin (1), lit b) din Metodologia de
concurs pentru ocuparea posturilor didactice și de
cercetare vacante în Universitatea Babeș-Bolyai din
Cluj-Napoca. Astfel, subiectul Probei 2 va fi tras la sorţi
in data de 28 ianuarie 2024 ora 11, din 3 subiecte
pregătite de către membrii comisiei de concurs, conform
tematicii anunţate.
În data de 28 ianuarie 2024, incepand cu ora 11:30,
fiecare candidat va primi subiectul Probei 2: proba orala,
prin e-mail și prin afișarea pe pagina web a facultății, cu
menționarea datei și orei afișării, sub semnătura
președintelui comisiei de concurs.
Candidatii vor fi examinati in ordine alfabetica in data
de 30 ianuarie 2024, incepand cu ora 11:30, sala 55,
respectand aceeasi durata de timp. Durata maximă de
timp alocată este de minimum 30 min.
Un interval de timp de min. 15 min. este apoi alocat
întrebărilor obligatorii adresate candidatului de către
membrii comisiei. Fiecare membru al comisiei va adresa
cel putin o intrebare.
Proba nr. 3: Evaluarea dosarului individual al
candidatului. Proba se va desfasura in 30 ianuarie 2024,
ora 12:30, sala xx. Pentru aceasta proba, fiecare candidat
îşi va pregăti o scurtă prezentare (max. 30 min., este
permisă utilizarea mijloacelor de prezentare electronică,
PowerPoint) a rezultatelor profesionale şi stiintifice
obtinute până la data concursului, respectiv a unui plan
de dezvoltare a carierei universitare. Un interval de timp
de min. 15 min. este alocat întrebărilor adresate
candidatului de către membrii comisiei. Fiecare membru
al comisiei va adresa cel putin o intrebare.

Data și ora susținerii probei scrise 30.01.2024, 9:00



Locul susținerii probei scrise (adresa
Facultății/ Institutului și sala)

Facultatea de Chimie şi Inginerie Chimică, Str. Arany
Janos nr.11, sala 48

Descrierea probei scrise Proba nr. 1: Proba scrisă. In data de 30 ianuarie 2024,
ora 9, sala 93, fiecare candidat va elabora o lucrare scrisă
în care va răspunde la subiecte din tematica de concurs,
formulate de comisia de concurs. Durata maximă de
timp alocată Proba nr. 1: Probei scrise este de max. 2
ore.

Tematica și bibliografia probelor de
concurs

Tematica Proba nr. 1: Proba scrisă
Disciplina „Mecanica fluidelor și transfer de impuls”
1. Curgerea laminară sub presiune prin conducte –
ecuaţii pentru distribuţia vitezei, viteza medie, debitul
volumic.
2. Transportul lichidelor. Relaţii şi mărimi
caracteristice. Ecuaţii pentru calculul debitului şi
înălţimii manometrice a pompelor. Pompe pentru
transportul lichidelor.
3. Amestecarea sistemelor lichide. Calculul puterii
de amestecare cu dispozitive mecanice, eficacitatea
amestecării şi aparate specifice.
Disciplina „Operații unitare cu transfer de masă”
1. Modelul celor două filme a lui Whitman pentru
explicarea mecanismului transferului de masă la
absorbtia gaz-lichid.
2. Transfer de masă prin difuziune convectivă. Ecuația
diferentială a difuziunii convective (legea a II-a lui
Fick).
3. Rectificarea continuă a amestecurilor binare. Calculul
bilanțului de materiale la rectificarea continuă. Stabilirea
ecuației liniei de operare pentru zona de concentrare și
zona de epuizare a coloanei.

Tematica la Proba nr. 2: Proba orală
Disciplina „Mecanica fluidelor și transfer de impuls”
1. Determinarea regimului de curgere la fluide. Viteze,
debite, regimuri de curgere a fluidelor normal viscoase.
2. Determinarea caracteristicilor pompei centrifuge.
Relaţii şi mărimi caracteristice în transportul lichidelor.
3. Hidrodinamica stratului fluidizat. Calculul vitezei
minime de fluidizare.

Disciplina „Operații unitare cu transfer de masă”
1. Determinarea eficacității globale a unei coloane de
rectificare cu talere cu clopoței și reflux total.
2. Calculul coeficienților de transfer de masă la absorbția
gaz-lichid într-o coloană cu pereti udati.
3. Determinarea coeficientului de transfer de masă la
uscarea solidelor în condiții constante. Cinetica uscării.

Bibliografie disiciplina „Mecanica fluidelor și transfer
de impuls”
1. A. L. Miclăuş (Ghirişan), Cazuri particulare de
curgere a fluidelor ideale şi reale. Elemente de reologie,
Editura Casa Cărţii de Ştiinţă, 2018.
2. V. Pode, Procese Hidrodinamice, Editura Politehnica,
Timişoara, 2001.



3. Radu Z. Tudose, Ingineria Proceselor Fizice din
Industria Chimică, Vol. I, Fenomene de Transfer,
Editura Academiei Române Bucureşti, 2000.
4. A. Ghirişan, S. Drăgan, Fenomene de transfer şi
operaţii unitare în industria chimică - Îndrumar pentru
lucrări practice, Editura Risoprint, Cluj-Napoca, 2009.

Bibliografie disciplina „Operații unitare cu transfer de
masă”

1. Floarea, O., Operaţii cu transfer de masă şi utilaje
specifice, EDP, Bucureşti, 1983.
2. Bratu, Em., Operaţii unitare în ingineria chimică, Vol.
II şi Vol. III, Editura Tehnică, Bucureşti, 1985.
3. Benitez, J., Mass Transfer Operations, Third Edition,
John Wiley &Sons, Inc., Hoboken, New Jersey, 2017.
4. Asano, K., Mass Transfer from Fundamentals to
Modern Industrial Applications, Wiley-VCH Verlag
GmbH & Co. KgaA, Weinheim, Germany, 2006.
5. Literat, L., Ghirişan, A., Mișca, R., Fenomene de
transfer şi utilaje în industria chimică - Îndrumar de
lucrări practice, Cluj-Napoca, 1991.

Descrierea procedurii de concurs Candidatii vor fi examinati in data de 30 ianuarie 2024,
incepand cu ora 9:00, respectand aceeasi durata de timp
pentru toti candidatii si toate probele. Intre examinarea
candidaților se va acorda o pauză de 5 minute.
Competențele candidaților se evaluează pe baza unei
probe scrise, a unei probe orale şi a evaluării dosarului
individual, după cum urmează:

Proba nr. 1: Proba scrisă. In data de 30 ianuarie 2024,
ora 9, sala 93, fiecare candidat va elabora o lucrare scrisă
în care va răspunde la subiecte din tematica de concurs,
formulate de comisia de concurs. Durata maximă de
timp alocată Proba nr. 1: Probei scrise este de max. 2
ore.
Fiecare membru al comisiei va acorda câte o notă (cu
două zecimale) pentru Proba nr. 1: Proba scrisă în
intervalul 1-10 (9 puncte alocate pentru evaluarea
lucrării candidatului, la care se adaugă 1 punct din
oficiu).

Proba nr. 2: Proba orală (prezentarea unui proiect de
seminar/ laborator/lucrări practice). Subiectul pentru
Proba 2: Proba orala prezentarea unui proiect de
seminar/ laborator/lucrări practice va fi stabilită în
condițiile art.17, alin (1), lit b) din Metodologia de
concurs pentru ocuparea posturilor didactice și de
cercetare vacante în Universitatea Babeș-Bolyai din
Cluj-Napoca. Astfel, subiectul Probei 2 va fi tras la sorţi
in data de 28 ianuarie 2024 ora 11, din 3 subiecte
pregătite de către membrii comisiei de concurs, conform
tematicii anunţate.
În data de 28 ianuarie 2024, incepand cu ora 11:30,
fiecare candidat va primi subiectul Probei 2: proba orala,
prin e-mail și prin afișarea pe pagina web a facultății, cu



menționarea datei și orei afișării, sub semnătura
președintelui comisiei de concurs.
Candidatii vor fi examinati in ordine alfabetica in data
de 30 ianuarie 2024, incepand cu ora 11:30, sala 55,
respectand aceeasi durata de timp. Durata maximă de
timp alocată este de minimum 30 min.
Un interval de timp de min. 15 min. este apoi alocat
întrebărilor obligatorii adresate candidatului de către
membrii comisiei. Fiecare membru al comisiei va adresa
cel putin o intrebare.
Fiecare membru al comisiei va acorda câte o notă (cu
două zecimale) pentru Proba 2: Proba orala -
(prezentarea unui proiect de seminar/ laborator/lucrări
practice). Notarea se va face în intervalul 1-10 (9 puncte
alocate pentru evaluarea Proba 2: Proba orala -
(prezentarea unui proiect de seminar/ laborator/lucrări
practice) la care se adaugă 1 punct din oficiu).

Proba nr. 3: Evaluarea dosarului individual al
candidatului. Proba se va desfasura in 30 ianuarie 2024,
ora 12:30, sala xx. Pentru aceasta proba, fiecare candidat
îşi va pregăti o scurtă prezentare (max. 30 min., este
permisă utilizarea mijloacelor de prezentare electronică,
PowerPoint) a rezultatelor profesionale şi stiintifice
obtinute până la data concursului, respectiv a unui plan
de dezvoltare a carierei universitare. Un interval de timp
de min. 15 min. este alocat întrebărilor adresate
candidatului de către membrii comisiei. Fiecare membru
al comisiei va adresa cel putin o intrebare. Nota acordată
dosarului individual, respectiv evaluarea activității
profesionale şi științifice, va ține cont de activitatea
profesională (didactică, cercetare, industrială)
desfăşurată de candidat, care este relevată în dosarul
individual. Fiecare membru al comisiei va analiza
realizările profesionale prezentate în dosarul individual
al fiecărui candidat si va evalua activitatea științifica,
ținand cont de calitatea publicațiilor în raport cu
exigențele prevăzute în norma didactică. Notarea se va
face în intervalul 1-10 (9 puncte alocate pentru evaluarea
Probei 3: Evaluarea dosarului candidatului la care se
adaugă 1 punct din oficiu).
Notele obtinute de candidat la Proba 1, Proba 2 si Proba
3 contează în proporții egale la nota finală. Astfel,
fiecare membru al comisiei calculeaza nota, pentru
fiecare candidat, ca medie aritmetica (cu două zecimale)
a notelor de la Proba 1, Proba 2 si proba 3.

Nota finală de concurs se va calcula ca medie aritmetică
(cu două zecimale) a notelor acordate de membrii
comisiei de concurs pentru fiecare candidat.
In conformitate cu Metodologia de concurs pentru
ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante în
Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, avizată
prin Hotărârea CA nr. 21861/26.11.2018 şi aprobată de
Senatul UBB prin Hotărârea nr. 22338/3.12.2018, cu
modificarile ulterioare aprobate prin Hotararea Senatului
UBB nr. 50/11.04.2022, pentru a se califica în vederea



ocupării postului scos la concurs, candidații trebuie să fi
obținut la fiecare probă cel puțin nota 6 (șase), să aibă
nota finală a fiecărui referent de cel puțin 7 (șapte) și să
obțină nota finală de concurs de cel puțin 8,50.
Ierarhia candidaților va fi stabilită în ordine
descrescătoare a notelor finale de concurs obținute de
către aceștia.
In caz de note finale egale, departajarea se va face, în
ordine descrescătoare, pe baza notei de la Proba nr. 2:
Proba orală prezentarea unui proiect de seminar/
laborator/lucrări practice, urmată de cea obținută la
Proba nr. 1: Proba scrisă. In caz că egalitatea persistă, se
va lua în considerare analiza calității realizărilor
profesionale din dosarul individual de concurs prezentat
de candidat la Proba 3.
Pe baza notei finale de concurs (ţinând cont, dacă este
cazul, şi de condiţiile de departajare), comisia va
nominaliza candidatul care a întrunit cele mai bune
rezultate şi ierarhia candidaţilor, iar in urma votului
comisiei va nominaliza candidatul care a câștigat
concursul.
Notele finale de concurs şi ierarhia candidaţilor se
afişeaza pe pagina web a facultăţii, de către comisia de
concurs, în aceeaşi zi cu încheierea lucrărilor comisiei.

Perioada de comunicare a rezultatelor 30.01.2024-31.01.2024
Perioada de depunere a contestațiilor 1.02.2024-5.02.2024
Salariul minim de încadrare a postului la
momentul angajării

6179

Lista completă a documentelor pe care
candidații trebuie să le includă în dosarul
de concurs

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/postu
ri_didactice_perioada_nedeterminata

Adresa la care trebuie trimis dosarul de
concurs

Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20),
str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca


